

ГАЗЕТА КОСТРОМСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ

КАРАВАЕВЕЦ

Издается с февраля 1961 г.

№ 5 (1640) 2 СЕНТЯБРЯ 2013Г.

Цена свободная

с днём знаний!



Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты Костромской государственной сельскохозяйственной академии! От имени Ученого совета, ректората и от себя лично сердечно поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Этот день дарит нам чувство обновления, ожидание новых поколений студентов и аспирантов, устремленность к новым достижениям.

За годы существования академия дала старт в успешную профессиональную деятельность тысячам выпускников различных специальностей. Высокий уровень преподавания, качество подготовки специалистов и стремление к постоянному обновлению и совершенствованию остается неизменным на протяжении всего времени существования учебного заведения.

Переписывая страницы нашей общей истории, сегодня мы вместе открываем новую главу. Какой она будет – зависит от каждого из нас и в первую очередь от тех, кто впервые войдет в аудитории нашей академии, вольется в дружную семью студентов Костромской ГСХА – наших первокурсников.

Впереди у вас годы серьезного труда, результаты которого во многом смогут определить ваше будущее. Желаю вам, чтобы каждый ваш день в стенах нашей академии запомнился интересными событиями, приносил пользу и способствовал обретению новых знаний, а самое главное – помогал формированию вашей уникальной личности!

Образование, которое вы сможете получить в академии, будет способствовать становлению вас как специалистов высокого уровня. Образование – это надежный фундамент построения не только вашего будущего, но и отрасли, в которой вам придется трудиться.

В академии созданы все необходимые условия для всестороннего развития личности каждого обучающегося, для повышения творческого и интеллектуального потенциала каждого члена нашего большого коллектива. Студенты обучаются по специально разработанным программам, делают первые шаги в науке под руководством опытных преподавателей, участвуют в интересных молодежных проектах. Дух единения, увлеченности общими идеями укрепляет вузовские традиции и рождает новые инициативы.

Хочу отметить, что предстоящий учебный год будет проходить для нашей академии в рамках юбилея. В 2014 году исполнится 65 лет нашему вузу, который сегодня достиг высокого уровня в преподавании, научной и внеучебной деятельности. Об этом свидетельствует посещение нашей академии Министром сельского хозяйства РФ Н.В. Федоровым, который высоко оценивает работу коллектива вуза.

Надеюсь, что 2013-2014 учебный год станет для всех нас годом новых идей, новых открытий и достижений.

Выражая искреннюю благодарность всем преподавателям и сотрудникам за профессионализм, преданность своему делу. Ваша миссия сложна и ответственна, ваш труд заслуживает глубокого уважения и признания. Желаю коллективу академии сохранить и приумножить все лучшее, что было достигнуто за эти годы. Пусть новый учебный год станет плодотворным и будет способствовать дальнейшему развитию высшего образования и укреплению его потенциала.

Успеха, удачи, плодотворной работы. В добрый путь!

С.Ю. ЗУДИН, ректор Костромской ГСХА.



Вот и снова осень наступила =
Днаний несомненная пора.
Мы хотим, чтоб осень вдохновила
Вас учиться с ночи до утра.
Днания успешно получайте.
То, что изучили, без полех
В жизни применять не забывайте,
И тогда вас будет ждать успех!



От всей души поздравляю весь профессорско-преподавательский и студенческий коллектив с Днем знаний и началом нового учебного года!

Студентам хочется пожелать успехов в учебе, настойчивости в достижении поставленных целей, уверенности в своих силах и покорения новых образовательных вершин, а преподавателям — мудрости, неиссякаемой энергии, реализации творческих замыслов, счастья и благополучия.

Пусть начало учебного года станет началом взаимного уважения и успешного сотрудничества преподавателей и студентов. Пусть сопутствует удача во всех начинаниях!

НОВОСТИ АКАДЕМИИ

ВИЗИТ МИНИСТРА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

30 июля текущего года Министр сельского хозяйства Российской Федерации Николай Васильевич Федоров, в рамках визита в Костромскую область, в очередной раз посетил Костромскую государственную сельскохозяйственную академию.

Министр сельского хозяйства Федоров Н.В. оценил качество ремонтных работ, выполненных за счет средств федерального бюджета в Костромской государственной сельскохозяйственной академии.

Благодаря дополнительному финан-

сированию было заменено 365 окон в двух учебных корпусах. Кроме того, приобретено новое учебно-лабораторное оборудование, обновлен книжный фонд библиотеки. Н.В. Федоров побывал в приемной комиссии, побывал с абитуриентами и выпускниками академии. Министру продемонстрировали прием документов от абитуриентов в электронном виде.

Министру сельского хозяйства Российской Федерации ректор академии С.Ю. Зудин рассказал и показал, как в академии ведется обучение с использованием инновационной модульно-рейтинговой системы, успеваемость каждого студента отражается в «личном кабинете» с возможностью доступа через Интернет. Академия широко применяет информационные технологии не только в обучении, но и в управлении образовательным процессом; разработаны и внедрены программы по планированию, расчету и учету учебной нагрузки преподавателей; рейтинг

научно-педагогических работников и рейтинг аспирантов; разработана программа для управления модульно-рейтинговой системой. В академии действует сертифицированная система менеджмента качества образовательной деятельности.

Ректор С.Ю. Зудин выступил с предложением к федеральному Министру сельского хозяйства создать на базе

академии ресурсный центр для вузов, подведомственных Минсельхозу России, по внедрению разработанных здесь и адаптированных к образовательному процессу программных продуктов для повышения эффективности и качества подготовки специалистов аграрной отрасли страны.

Во время визита был рассмотрен и ряд других вопросов.



Уважаемые преподаватели и студенты Костромской государственной сельскохозяйственной академии!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Костромская сельскохозяйственная академия по праву считается одним из ведущих и престижных российских вузов в сфере подготовки высококвалифицированных специалистов для аграрного сектора страны. В этом году в академию придут получать знания более 5 тысяч студентов, в том числе порядка 700 первокурсников. Среди них — студенты из других регионов России и стран СНГ.

Академия славится своей богатой историей и замечательными традициями. Её выпускники обладают не только фундаментальными современными знаниями, но и серьезными практическими навыками.

За последние годы академия сильно изменилась. Создана современная научная база, действует центр дистанционного обучения, внедрена автоматизированная модульно-рейтинговая система обучения студентов и европейская система менеджмента качества образовательной деятельности. Костромская сельскохозяйственная академия сотрудничает с зарубежными вузами в области создания совместной образовательной программы двойного диплома.

Высокий профессионализм профессорско-преподавательского состава и ученых академии позволяет внедрять в агропромышленном комплексе Костромской области новые разработки и эффективно решать актуальные проблемы аграрного сектора региона.

Уверен, что в новом учебном году у студентов и преподавателей академии будет много творческих достижений и побед.

Желаю коллектику вуза доброго здоровья, плодотворной работы и новых научных достижений! Студентам академии — успехов в учебе, удачи и творческих свершений!

С.К. СИТНИКОВ,
губернатор Костромской области.

Костромской области с помощью средств государственной поддержки могут построить или приобрести собственное жилье. Государственная поддержка осуществляется за счет средств федерального и областного бюджетов.

В 2012 году 36 семей улучшили свои жилищные условия (из них 20 семей построили собственное жилье и 16 семей приобрели собственное жилье). А в целом за период реализации программы социальных выплат получили 479 молодых семей и молодых специалистов. На сегодняшний день 393 участника программы реально улучшили свои жилищные условия, в том числе построили собственное жилье 110 семей.

Учитывая важность данного направления поддержки молодых людей после окончания вуза, Министерство сельского хозяйства разработало Концепцию федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». В рамках программы планируется реализация мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов до 2020 года.

Село будет жить, если в нем будет кому работать, поэтому молодежь становится важным ресурсом для модернизации и развития сельского хозяйства Костромской области. В свою очередь департамент АПК Костромской области и впредь будет уделять пристальное внимание привлечению молодых специалистов в агропромышленный комплекс области.

В.Б. ЧЕРНОВ,
директор департамента
агропромышленного комплекса
Костромской области.

ОБМЕН ОПЫТОМ

20-21 августа Костромская сельскохозяйственная академия принимала французскую делегацию из департамента Жер (регион Южные Пиренеи, Франция). В составе французской делегации – представители агропромышленной палаты, руководители ассоциации сельхозпроизводителей ADASEA (Региональная ассоциация содействия улучшению структуры агропромышленного производства), сотрудники сельскохозяйственной школы Сен-Кристоф – всего 27 человек. Желание приехать в Россию, в Кострому, возникло после встречи с нашими студентами во Франции в октябре 2012 года. Тогда господин Ив Барбаст, президент агропромышленной палаты департамента Жер, рассказал об особенностях сельхозпроизводства в этом южном регионе. Уже во время той встре-

чи было отмечено, что наши области имеют много общего: значительная доля сельского населения (в департаменте Жер оно составляет 56 %), неравномерность распределения плотности населения – высокая плотность в городских зонах и небольшая заселенность удаленных территорий и т.п. Тем интереснее было французским сельхозпроизводителям приехать в Кострому.

Первый день был посвящен знакомству с историей города. Гости посетили колыбель рода Романовых – Ипатьевский монастырь, музей деревянного зодчества «Костромская слобода», совершили прогулки по центру города и набережной реки Волги. Следующий день был наполнен «профессиональными» визитами. С утра французских гостей ждали в Волгореченском рыбозе, где им подробно рассказали о способах восстановления и сохранения биологического разнообразия реки Волги, а именно – промышленном разведении осетров и карпов. Затем гости знакомились с нашей гордостью – костромской породой крупного рогатого скота – в СПК Колхозе «Родина»: они увидели стадо на пастьбище, узнали об особенностях хозяйствования на земле. Завершился день торжественным приемом французской делегации в стенах Костромской академии. Прорек-



ПО ИТОГАМ ПРИЕМА

Завершилась приемная кампания-2013 года. Характеризуя её, необходимо отметить увеличение количества бюджетных мест, выделенных для подготовки по программам магистратуры. Было выделено 25 мест, по 5 на каждое направление: «Агрономия», «Зоотехния», «Менеджмент», «АгроЭнергетика» и «Строительство», в 2012 году выделено всего 9 мест. В 3 раза увеличилось количество бюджетных мест для абитуриентов, желающих обучаться по программам среднего профессионального образования на базе основного общего или среднего (полного) образования (90 мест, по 15 на каждый факультет). Если в прошлом году набор был открыт лишь по двум специальностям: «Экономика и бухгалтерский учет», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», то в этом году количества специальностей увеличилось до 6, прибавились еще 4 специальности: «Агрономия», «Кинология», «Архитектура» и «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства». Впервые был открыт набор на очно-заочную форму обучения по специальности «Ветеринария». Наряду с этим, количество бюджетных мест, выделенных для подготовки по программам бакалавриата и программам подготовки специалиста, уменьшилось на 12 мест по сравнению с 2012 годом и составило 409 по очной форме обучения.

Одной из особенностей приемной кампании-2013 года следует отметить информационную грамотность и профориентированность абитуриентов. Приходя подавать документы они, в большинстве своем, четко знали, куда идти учиться, были знакомы с информацией, предоставленной на официальном сайте академии, активно обсуждали ее в социальных сетях и на форумах сети Интернет. Внимательно отслеживали все изменения. Этому способствовала большая профориентационная работа, проведенная дружным коллективом преподавателей и студентов, которые активно работали в районах области, начиная с областного центра (г. Кострома) и заканчивая крайними областями на северо-востоке (Вохомский, Павинский районы). В каждом пункте проводились встречи с будущими абитуриентами и их родителями. В результате было охвачено более 2500 выпускников школ.

Оценивая востребованность и интерес абитуриентов к направлениям (специальностям), по которым осуществляется набор, следует сказать, что по-прежнему самым популярным является экономический факультет. Проходной

балл на места, выделенные за счет средств федерального бюджета, составил 209 на направление «Экономика» и 200 баллов на направление «Менеджмент». Повышенная популярность, по сравнению с прошлыми годами, была отмечена по специальности «Ветеринария». Причем ребята, подавшие заявления на эту специальность категориически не рассматривали другие направления. И очень расстраивались, если по сумме баллов ЕГЭ не проходили. Проходной балл на специальность «Ветеринария» составил 166.

Активное участие в подготовке абитуриентов принимали также муниципальные образования и департаменты Костромской и Ярославской областей. В рамках целевой контрактной подготовки было подано 58 заявлений от абитуриентов, из них было зачислено 45.

Оценивая общую подготовку абитуриентов 2013 года, необходимо отметить, что средний балл по результатам ЕГЭ увеличился на 2,5 балла, по сравнению с прошлым годом.

Говоря об особенностях приема абитуриентов по программам среднего профессионального образования, следует отметить высокую активность поступающих. Наиболее востребованными с самого начала стали три специальности: «Экономика и бухгалтерский учет», «Кинология» и «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». На эти специальности практически сразу было подано заявление значительно больше, чем выделено бюджетных мест. Причем средний балл аттестата по специальностям колебался в пределах 3,8-4,7. Впоследствии и по другим специальностям количество поданных заявлений превышало количество мест, выделенных за счет средств федерального бюджета. В результате несколько абитуриентов, подавших документы на специальности «Экономика и бухгалтерский учет» и «Кинология» и имевших не высокий средний балл аттестата оформили договор с полным возмещением затрат. Итогом работы с абитуриентами, поступающими по программам среднего профессионального образования, стало увеличение студенческого братства почти на 100 человек.

Агитационная и профориентационная работа, стартовавшая осенью 2012 года, активно продолжалась и во время проведения летней приемной кампании. С целью донести до каждого абитуриента информацию о направлениях подготовки (специальностях), на которых академия осуществляет прием были задействова-

тор по воспитательной и социальной работе В.А. Смирнов рассказал о том, чем живет академия сегодня и о планах на будущее, он отметил важную роль профессиональных стажировок за рубежом, а также обозначил перспективы обучения наших выпускников в международной магистратуре во Франции и Германии. Затем начальник отдела по воспитательной и социальной работе В.В. Нетухилов провел для гостей экскурсию и познакомил их с историей создания сельскохозяйственной акаде-

мии на караваевской земле. Гости тепло поблагодарили ректора академии С.Ю. Зудина за предоставленную возможность познакомиться с прекрасным учебным заведением, незабываемым волжским городом и передовыми сельскохозяйственными предприятиями Костромской области и пригласили его посетить департамент Жер с ответным визитом.

М.Р. ОЧКАСОВА,
начальник отдела международного
сотрудничества Костромской ГСХА.



ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Лучшие группы академии по значению интегрального рейтинга
(по итогам 2-го семестра 2012-2013 учебного года)

Факультет агробизнеса

- 434 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 73,82 балла);
- 441 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 69,52 балла);
- 451 и 453 группы (среднее значение интегрального рейтинга по группам 64,00 балла).

Архитектурно-строительный факультет

- 326 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 67,50 балла);
- 356 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 66,52 балла);
- 355 группы (среднее значение интегрального рейтинга по группе 65,06 балла).

Факультет ветеринарной медицины и зоотехнии

- 513 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 72,33 балла);
- 543 и 546 группы (среднее значение интегрального рейтинга по группам 67,00 баллов);
- 514 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 67,32 балла).

Инженерно-технологический факультет

- 641 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 71,87 балла);
- 643 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 69,51 балла);
- 644 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 68,23 балла).

Экономический факультет

- 252 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 77,00 баллов);
- 237 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 76,00 баллов);
- 249 и 253 группы (среднее значение интегрального рейтинга по группам 75,66 балла).

Факультет электрификации и автоматизации сельского хозяйства

- 713 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 64,67 балла);
- 732 группа (среднее значение интегрального рейтинга по группе 60,00 баллов).

Информацию о лучших студентах академии по итогам учебного и интегрального рейтингов читайте в следующем номере газеты.

Ю.В. СМIRNOVA,
заместитель ответственного
секретаря приемной комиссии.

ПОИСК НОВОГО, ЭНЕРГИЯ, ЭНТУЗИАЗМ

14 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОДАНИЯ ФЁДОРА НЕСТЕРОВИЧА ЯНЧЕНКО



вится доктором сельскохозяйственных наук, профессором.

В 1973 году Министерством сельского хозяйства он был назначен ректором Костромского сельскохозяйственного института.

В 70-е годы наш институт считался высшим учебным заведением особого типа. Особенность его состояла в том, что он был в СССР «первым вузом на земле» - автономным поселением в 8 километрах от города с населением в несколько тысяч человек. Диапазон решаемых администрацией и коллективом вуза задач был огромным: от научных открытий до уборки мусора на улицах города, от организации учебного процесса до строительства жилья для сотрудников и детских садов, от встреч правительственный и иностранных делегаций до обеспечения общественного порядка.

Такой размах стоящих задач оказался по плечу творческой натуре Фёдора Нестеровича. Во всей своей работе он опирался на большой творческий потенциал учёных института, на авторитетных деканов факультетов: Ф.Ф. Лягина, В.И. Панова, М.М. Максимова, В.П. Борзова, на многочисленные общественные организации, которые охватывали в своих рядах практически всех работающих и учащихся в институте.

А задачи были грандиозные. Прежде всего, шло строительство второй очереди учебного городка. Объём работ был таков, что не хватало рабочей силы. И тогда Фёдору Нестеровичу с помощью молодёжных организаций пришлось создать из числа студентов постоянно действующий строительный отряд и второй отряд на лётний период, численностью в 100 человек. А сколько было проведено субботников, где трудились сотни людей безвозмездно, трудно сказать.

К тем средствам, что выделяло на строительство городка государство, добавились средства за счёт учёзолов, которые отчисляли в фонд института 25% прибыли. О том, какого высокого уровня были эти учебные хозяйства в то время можно

судить по следующему показателю. И учхоз «Заволжский», и учхоз «Караваево» возглавляли замечательные руководители – И. И. Парафин, получивший за свою деятельность звание Героя Социалистического Труда и Г. И. Косолапов, который также был удостоен многих высоких наград. Оба – выпускники нашей академии.

За то время, когда ректором института трудился Ф. Н. Янченко, было построено в учебном городке: многоквартирные дома для преподавателей и сотрудниками № 26, 29, 30, два корпуса гостиничного типа. Была построена в учебном городке новая типовая средняя школа и ещё один детский сад («Солнышко»). В 1978 году торжественно открылся построенный по современным канонам спортивный комплекс «Урожай». Появилась и новая столовая на 56 мест. Велось большое строительство наружных инженерных сетей, канализационных насосных и т.д.

Ещё больше внимания ректор Ф. Н. Янченко уделял созданию наилучших условий для учебного процесса. В 1980 году было завершено строительство корпуса экономического факультета, где разместились 7 кафедр, архив института и спортзал.

Главному корпусу была сделана двухэтажная пристройка для гардероба. (Теперь там кафедры и аудитории зооветеринарного факультета). Всего за период с 1976 по 1986 г. количество учебных аудиторий увеличилось со 115 до 152.

Особое внимание Фёдору Нестеровичу уделял эстетическому состоянию учебных корпусов, общежитий и территории учебного городка. По его приказу в 1975 году была даже создана художественно-эстетическая комиссия, в которой работали энтузиасты из общественных начальств. Значительно изменились в лучшую сторону оформление фойе, залов, аудиторий, кафедр, общежитий. Комиссия разработала и опубликовала условия «Смотр-конкурса по санитарно-гигиеническому и эстетическому состоянию». Итоги конкурса подводились два раза в год: 1 мая и 1 ноября. Был прекрасно оформлен зал

заседаний Учёного совета института, который приводил в восхищение многочисленных гостей из разных вузов страны.

Большим событием в жизни института явилось создание музея истории института, где всё оформление в том числе чеканка по металлу, резьба по дереву были выполнены энтузиастами из общественных начальств, среди которых особенно надо выделить О. В. Сафонова и супругу Фёдора Нестеровича – Аду Трофимовну.

Большое внимание уделялось эстетическому оформлению территории учебного городка. Проводилось плановое озеленение улиц, территории дворов. Были установлены бюсты великих учёных – Д. И. Менделеева, К. А. Тимирязева и создателя Костромской породы крупного рогатого скота С. И. Штеймана.

Благоприятные условия для работы давали широкие возможности для совершенствования учебного процесса. В 70-е годы в институте было создано 36 новых лабораторий и новые кафедры: деталей машин, экономической кибернетики, статистики и анализа хозяйственной деятельности. В институте вводится подготовка по новым специальностям: на зоофаке – «Птицеводство» и «Селекция молочного скотоводства», на агрофаке – «Льноводство», на мехфаке – «Сельскохозяйственное строительство» (будущий стройфак).

Было сделано ещё очень много важных и нужных нововведений практически во всех сферах работы нашего вуза, которые в дальнейшем были подхвачены и развиты новыми руководителями института и профессорско-преподавательским составом.

Отмечая 90-летия руководителя и учёного, весь коллектив Костромской государственной сельскохозяйственной академии шлёт Фёдору Нестеровичу и его верной спутнице Аде Трофимовне самые теплые поздравления и пожелания здоровья и долгих лет жизни.

Т. А. СИДОРЕНКО,
кандидат исторических наук.

Электронные информационные ресурсы библиотеки академии

Библиотека академии напоминает своим читателям и рада представить студентам-первокурсникам доступ к электронным изданиям посредством сети Интернет.

В рамках действующих соглашений для наших читателей доступны следующие информационные ресурсы: электронно-библиотечная система (ЭБС) издательства «Лань» (<http://e.lanbook.com>), научная электронная библиотека eLibrary (<http://elibrary.ru>).

На платформе ЭБС издательства «Лань» для наших читателей доступны тексты книг разделов:

- «Ветеринария и сельское хозяйство» – более 150 изданий. В этот раздел включена разнообразная учебная и научная литература, включая издания по агрономии, ветеринарии, экономике сельского хозяйства, сельскохозяйственной технике, электроэнергетике, зоотехнии, иностранной языку и т.д.

- «Химия» – 32 издания по различным разделам химии.

- «Социально-гуманитарные науки» и «Филология» – коллекции электронных изданий классической литературы по истории, философии, социологии, литературоведению. Представлено более 1500 произведений. Среди них – труды Ф. Вольтера, Г. Гегеля, И. Канта, Г. Лейбница, В. Г. Белинского, А.И. Герцена, Н.М. Карамзина, Л.Н. Толстого и др.

- «Технологии пищевых произ-

водств» – литература по технике и технологии переработки сельскохозяйственной продукции.

Кроме выше перечисленной литературы, для наших читателей доступны такие периодические издания, как «Вестник АПК Ставрополья», Вестник НГАУ, Вестник ОренГАУ, Вестник ЧГАА, Известия Горского государственного аграрного университета.

Ассортимент и количество предstawляемых изданий увеличивается по мере выхода литературы из издательства.

Работа с ЭБС издательства «Лань» проста и удобна для пользователя: не требует установки никаких дополнительных программ, тексты книг можно распечатывать, сохранять либо копировать необходимые фрагменты, есть удобные функции добавления заметок, составления конспектов. Пройдя регистрацию на сайте ЭБС в электронном читальном зале библиотеки, можно работать с изданиями в любое время и в любом удобном месте, где есть выход в сеть Интернет.

Современное образование в условиях стремительного развития техники и технологий немыслимо без актуальной научной информации. Для доступа к научным периодическим изданиям, рекомендуем нашим читателям обратиться к возможностям портала Научной электронной библиотеки eLIBRARY.RU – крупнейшего российского информационного портала в области науки, технологии, медицины и образования. Более 1700 рос-



сийских научных журналов размещают в открытом доступе на платформе eLIBRARY.RU полные тексты статей.

Поиск информации можно легко осуществить с начальной страницы портала по заданному ключевому слову. Для доступа к полным текстам журналов открытого доступа необходимо зарегистрироваться на портале в электронном читальном зале библиотеки.

Кроме данных информационных ресурсов, наша библиотека периодически запрашивает доступ к различным электронным библиотекам в условиях временного тестового режима из локальной сети академии. Тестовый доступ позволяет нашим пользователям ознакомиться с содержанием электронных библиотек и оценить удобство работы с ними.

Надеемся, что новые формы деятельности библиотеки будут полезны нашим читателям и желаем всем плодотворной работы в новом учебном году.



Газета зарегистрирована Центральным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Комитет РФ по печати, г. Тверь. Свидетельство Т-0747.

Офсетная печать. 1 п.л. ГП «Областная типография имени М. Горького» 156961, г. Кострома, ул. П.Щербины, 2. Зак. 2171. Тир. 700 экз.

Время подписания в печать:
по графику – 17.00
фактически – 17.00

КАРАВАЕВЦ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Ученый совет Костромской государственной сельхозакадемии

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
156530, Костромская область,
Костромской район, п. Караваево,
Учебный городок, д.34 (главный корпус),
каб. 220, телефон 657-005

Гл. редактор Н. В. КИСЕЛЕВА.
Верстка Ю.А. Соколова.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов и не несет ответственности за предоставленный авторами материал

Поздравляю с юбилеем

ГУК
Анну Николаевну

ЯБАНЖИ

Ольгу Владимировну

ЕРШОВУ

Нину Юрьевну

КРЕПЫШЕВА

Вячеслава Леонидовича

ЕФИМОВУ

Алевтину Павловну

НЕЧАЕВУ

Веру Николаевну

ТИТОВУ

Галину Николаевну

КИРИЛЛОВУ

Ангелину Витальевну

КУЛИКОВУ

Татьяну Федоровну

Владимира Александровича

ПАВЛУШИНУ

Тамару Ивановну

Хотим поздравить с юбилеем Вас в этом радостный момент. И пожелать хотим скорее Любви, здоровья, долгих лет. Друзей надежных пожелаем, В семье уюта и тепла, Пускай родные помогают, Если в дом беда пришла. Пусть каждый день приносит радость, Улыбок море и цветов. Работа пусть не будет в тягость Успехов в жизни, теплых слов!

